



Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten **Katrin Ebner-Steiner AfD**
vom 15.09.2024

Messerangriff in Ergolding am 10.09.2024

Gemäß Presseberichten¹ kam es in den frühen Morgenstunden des 10.09.2024 zu einem Messerangriff auf einen Taxifahrer in Ergolding. Dabei konnte das Opfer Angaben zu den Tätern machen.

Die Staatsregierung wird gefragt:

- | | | |
|-----|---|---|
| 1.1 | Wie ist der derzeitige Ermittlungsstand? | 2 |
| 1.2 | Wie war der genaue Tathergang nach Stand der Ermittlungen? | 2 |
| 2. | Welche Verletzungen zog sich das Opfer zu? | 2 |
| 3. | Wie lautet die Zeugenbeschreibung der mutmaßlichen Täter? | 2 |
| 4.1 | Haben sich angesichts des Zeugenaufrufs weitere Bürger an die
Polizeibehörden gewandt? | 2 |
| 4.2 | Falls bei Frage 4.1 ja, welche zusätzlichen Hinweise haben sich da-
durch ergeben? | 2 |
| 5. | Welche Fahndungsmaßnahmen hat die Polizei eingeleitet? | 3 |
| 6. | Liegen der Staatsregierung Hinweise auf das Motiv vor? | 3 |
| | Hinweise des Landtagsamts | 4 |

¹ <https://www.pnp.de/lokales/stadt-und-landkreis-landshut/taxi-passagiere-wollten-nicht-zahlen-und-zueckten-messer-polizei-sucht-zeugen-16961672>

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration
vom 08.10.2024

1.1 Wie ist der derzeitige Ermittlungsstand?

Die Ermittlungen sind derzeit noch nicht abgeschlossen, der Vorgang ist bei der Kriminalpolizeiinspektion Landshut in Bearbeitung.

1.2 Wie war der genaue Tathergang nach Stand der Ermittlungen?

Ein 57-jähriger Taxifahrer nahm am Bahnhof in Landshut zwei männliche Personen auf und beförderte diese nach Ergolding. Bei der Einforderung des Fahrpreises durch den Taxifahrer erklärten die beiden Beförderten, dass sie den geforderten Geldbetrag nicht entrichten können. Im Verlauf des anschließenden Disputs zwischen dem Taxifahrer und den beiden Fahrgästen zog die auf dem Beifahrersitz befindliche Person ein Messer, bedrohte damit den Taxifahrer und forderte von diesem die Herausgabe von Geld. Der Taxifahrer setzte sich zur Wehr und wurde daraufhin von der hinter dem Fahrersitz befindlichen Person festgehalten. Letztendlich gelang es dem Taxifahrer dann, den Taxi-Ruf auszulösen. In der Folge ließen die beiden Personen von ihm ab und flüchteten auf der Industriestraße in Ergolding. Im Rahmen der sofort eingeleiteten polizeilichen Fahndungsmaßnahmen konnten die beiden Täter nicht mehr festgestellt werden.

2. Welche Verletzungen zog sich das Opfer zu?

Der Geschädigte erlitt leichte Schnittverletzungen, welche ambulant behandelt wurden.

3. Wie lautet die Zeugenbeschreibung der mutmaßlichen Täter?

Die beiden Täter sollen sich gemäß Zeugenaussagen in ausländischer Sprache, vermutlich aus dem arabischen Raum, unterhalten haben. Eine Beschreibung liegt nur zu einem der Täter vor. Dieser wird wie folgt beschrieben: ca. 30 Jahre alt, schwarze Haare, schwarzer Vollbart, keine Brille. Er war eventuell mit einem dunklen Jogginganzug bekleidet.

4.1 Haben sich angesichts des Zeugenaufrufs weitere Bürger an die Polizeibehörden gewandt?

Nein.

4.2 Falls bei Frage 4.1 ja, welche zusätzlichen Hinweise haben sich dadurch ergeben?

Entfällt.

5. Welche Fahndungsmaßnahmen hat die Polizei eingeleitet?

Nach dem Bekanntwerden der Tat erfolgten polizeiliche Fahndungsmaßnahmen. Eine nähere Beauskunftung der Fragestellung kann vor dem Hintergrund des derzeit noch laufenden Ermittlungsverfahrens nicht erfolgen.

6. Liegen der Staatsregierung Hinweise auf das Motiv vor?

Diese Fragestellung ist Gegenstand des laufenden Ermittlungsverfahrens. Eine Beauskunftung kann daher derzeit nicht erfolgen.

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

—————

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen zur Verfügung.